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平成３０年度 教育についてのアンケート調査結果  
 

先日は、教育についてのアンケートにご回答くださり、ありがとうございました。本校在籍児

童５１７名の内、４４１名分、８５．３％の方にご回答をいただきました。その結果を項目ごと

にお伝えいたします。なお、グラフのＡＢＣＤＥは以下の内容となっています。  

【Ａ：よくあてはまる Ｂ：あてはまる Ｃ：あまりあてはまらない Ｄ：あてはまらない Ｅ：該当しない】  

１ 教育活動全体  

 

学校目標については、開校３年目となり、児童にも保護者の皆様にも浸透してきていると

感じています。学校だよりやホームページなどでは本校の教育活動の様子を発信してまいり

ました。９０％以上の方から肯定的な意見をいただきましたが、まだまだ改善の余地がある

と考えています。今後も、さらなる情報発信を進めてまいります。  

学校は、運動会や学芸会をはじめとした学校行事だけでなく、児童の教育に帰するための

読書科の研究など教職員全員が一致団結して取り組んでまいりました。今後、保護者・地域

の皆様とともに、より充実した学校づくりをしていきますので、ご理解・ご協力をお願いい

たします。   

 

２ 学習指導  
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①学校は、学校目標をわかりやすく親しみをもてるよう

に設定しそれに即して、子どもを教育していると思い…

②学校は、積極的に学校を公開し、皆様のご意見を聞こ

うとする姿勢があると思いますか。

③学校は、教育活動の予定や内容を学校だよりやホーム

ページなどを通して伝えようと努力していると思いま…

④教職員は、協力し合って学校教育活動を進めていると

思いますか。
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①  学校は、学校目標をわかりやすく親しみをも

てるように設定しそれに即して子どもを教育

していると思いますか。  

②  学校は、積極的に学校を公開し、皆様のご意

見を聞こうとする姿勢があると思いますか。  

③  学校は、教育活動の予定や内容を学校だより

やホームページなどを通して伝えようと努力

していると思いますか。  

④ 教職員は、協力し合って学校教育活動を進め

ていると思いますか。                                
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①学校は、少人数算数等で分かりやすく一人一人大切にした授業

を行うための工夫をしていると思いますか。

②学校は、子どもたちの学習活動を充実させるために、日ごろか

らわかりやすい授業の工夫していると思いますか。

③学校は、授業や休み時間を通して、学校図書館を活用した指導

を充実させていると思いますか。

④学校は、デジタル教科書や書画カメラなど、ＩＣＴ機器を効果

的に活用していると思いますか。

⑤お子様は、家で学習や読書をする習慣が身に付いていますか。
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①  学校は少人数算数等で分かりやすく一人一人大

切にした授業を行うための工夫をしていると思

いますか。  

②  学校は、子どもたちの学習活動を充実させるた

めに、日ごろからわかりやすい授業の工夫して

いると思いますか。  

③  学校は、授業や休み時間を通して学校図書館を

活用した指導を充実させていると思いますか。  

④  学校は、デジタル教科書や書画カメラなど ICT 機

器を効果的に活用していると思いますか。  

⑤  お子様は、家で学習や読書をする習慣が身に付

いていますか。  



 算数少人数指導については、３年生以上を習熟度別のクラスに分けて、一人一人にきめ細

かい指導を行うようにしています。子どもたち一人一人の学習状況に応じた指導を続けてい

き、学習の理解とともに自信をもって学習活動ができるよう、今後も授業の工夫をしていき

ます。また、各教科・領域等では、江戸川区により配備されたデジタル教科書や書画カメラ

等を用いて指導を行っていますが、予算等の関係上、学校独自で ICT 機器を用意して指導し

ていくことは難しい状況です。今後、各教科等において、授業のねらいや活動に応じて、現

在配備されている ICT 機器を活用したり、体験活動、話し合い活動などの指導の工夫をした

りし、子どもたちの知的好奇心を高めていきます。  

 家庭学習の中には繰り返し行うことで身に付けられる内容が含まれています。各ご家庭で

も、家庭学習について声をかけていただき、より良い学習習慣の確立にご協力ください。  

 

３ 道徳教育  

 今年度より、道徳の時間は「特別の教科  道徳」として、「考える道徳」「議論する道

徳」として、授業改善に取り組んでまいりました。  

また、本校では、道徳の時間のみならず、学校教育全体を通して道徳教育に取り組んでい

ます。今年度はご家庭の協力のもと、「ほめほめカード」を夏休みと冬休みの長期休業中に

実施しました。取り組みを通して、保護者の皆様からは「子どもをほめる機会がもてて良か

った」など、たくさんの肯定的な意見をいただきました。保護者の皆様が書いてくださった

「ほめほめ」の言葉を拝見し、我々教職員も大変勉強になりました。こういった一つ一つの

言葉が、児童の自己肯定感を高め、より良い人格を形成することになると改めて感じること

ができました。ルールを守ることについては、児童自身が「できる」と答えるようになって

います。言葉遣いについては、相手の気持ちを考えて優しい言葉を使うように、学校の生活

目標にも挙げて取り組んでいます。今後も、ご家庭と協力して、児童の道徳心をはぐくむ指

導を進めてまいります。  

 

４ 特別活動  
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①学校は、行事を通して子どもたちの個性を伸ば

し、学校生活を豊かにするための工夫をしてきて…

②学校は、運動会や学芸会等の学校行事を充実させ

たと思いますか。

③お子様は、いろいろな行事等について話をしてい

ますか。
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①  学校は、行事を通して子どもたちの個性を伸

ばし、学校生活を豊かにするための工夫をし

てきていると思いますか。  

②  学校は、運動会や学芸会等の学校行事を充実

させたと思いますか。  

③  お子様は、いろいろな行事等について話をし

ていますか。  
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①学校は、道徳教育や規範意識をはぐくむための教

育活動に努力をしていると思いますか。

②学校は、思いやりの心を育てるために努力してい

ると思いますか。

③お子様は、社会のルールを自覚し行動したり、も

のを大切にしたりしていますか。また、言葉づか…
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①  学校は、道徳教育や規範意識をはぐくむための

教育活動に努力をしていると思いますか。  

②  学校は、思いやりの心を育てるために努力して

いると思いますか。  

③  お子様は、社会のルールを自覚し行動したり、

物を大切にしたりしていますか。また、言葉づ

かいや人との接し方を考えるなど人を思いや

る心が育ってきていると思いますか。  



児童は学校行事を通して、日常の学習の成果を生かして自主的、自律的に計画を立てて仲間と協

力し、達成感を味わいます。今年度は、運動会が天候の関係で２日になるなど想定外の出来事もあ

りましたが、ご家庭の協力により児童は充実感をもって行事に取り組む姿が見られました。子ども

たちの声としても、みんなで学校をよくしていこうという姿勢がうかがえます。また、３年目を迎

えたなかよし班活動（たてわり班活動）では、上の学年の児童が下の子に対して優しく接する姿、

下の学年の児童が上の学年の児童を頼りに活動する姿など異学年交流の良さが多く見られました。

今後も、成果や課題を明確にしながらますます充実させていく予定です。  

  

５ 地域連携  

 地域との連携・体験活動については、今年度、近隣の高齢者施設との交流や、オリンピッ

ク・パラリンピック教育のためのアスリートとの交流活動、落語や味覚授業など伝統的な文

化の体験、水道キャラバンなど、多方面にわたり実施してきました。体験活動は内容によっ

ては「他の学年でも実施してほしい」という声も上がっていますが、本校では、教科・領域

等の学習内容や各学年の発達の段階を考慮して、１年生から６年生で体験活動を設定してい

ます。今後も学習内容を鑑みながら、児童の人格形成に帰する豊かな体験活動を実施してい

く予定です。  

 

６ 生活指導 
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①学校は、3年生の和楽苑交流など児童の興味や

関心、地域の特徴を生かした学習を進めようと…

②学校は、関係諸機関や地域、保護者と連携し、

オリンピック・パラリンピック学習などで、ゲ…

③お子様は、地域と関わった学習や体験について

話をしていますか。
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①学校は、３年生の和楽苑交流など児童の興味

や関心、地域の特徴を生かした学習を進めよ

うとしていると思いますか。    

②学校は、関係諸機関や地域、保護者と連携し、 

オリンピック・パラリンピック学習などで、

ゲストティーチャーを招いての出前授業を

はじめとした体験活動を取り入れようとし

ていると思いますか。  

③お子様は、地域と関わった学習や体験につい

て話をしていますか。  
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①学校は、生活指導の方針を保護者の皆様に分かる

ようにお伝えしていると思いますか。

②学校は、生活習慣や集団生活のルールを守るよう

に指導をしていると思いますか。

③学校は、児童がより良い学校生活を送るために、

教室をはじめとした学校内の環境を整えていると…

④お子様は、あいさつの習慣が身に付いてきていま

すか。

⑤お子様は、優しい丁寧な言葉遣いが身に付いてき

ていますか。
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①学校は、生活指導の方針を保護者の皆様に  

 分かるようにお伝えしていると思いますか。  

①  ②学校は、生活習慣や集団生活のルールを守る  

②   ように指導をしていると思いますか。            

③学校は、児童がより良い学校生活を送るために  

③   教室をはじめとした学校内の環境を整えている  

④   と思いますか。  

④お子様は、あいさつの習慣が身に付いてきて  

 いますか。  

⑤お子様は、優しい丁寧な言葉遣いが身に付い

てきていますか。                     



 「生活習慣や集団生活のルールを守るように指導していると思いますか」という質問に、

おおむね「よくあてはまる」「あてはまる」という高い評価をいただきました。しかし、児

童の実態として「時間を守って行動することがまだできていない」など、授業規律の点で課

題があると教職員一同捉えています。今後一層、学校での生活リズムを身に付けることにつ

いてさらに指導を重ねていきます。生活のリズムや時間の使い方については、学校だけでな

く、ご家庭でのご指導もとても大切です。引き続き、ご協力をお願いします。  

 

７ 健康・安全 

 今年度は連れ去り防止のセーフティ教室、高学年の情報モラル教室などを実施し、安全に

ついて指導してきました。健康・安全については、「あてはまる」「よくあてはまる」とい

う声が９０％を超え、昨年に引き続き高く評価していただいたと考えています。今年度はイ

ンフルエンザの全国的な大流行もありましたが、ご家庭での健康管理のおかげで、本校では

学級閉鎖等もなく、乗り切ることができました。ありがとうございました。  

 「早寝・早起き・朝ごはん」の習慣については昨年以上に課題となっています。今年度は

本校では、毎学期「ふたばっこカード」を各家庭に配布し、児童の生活習慣の確立に取り組

んできました。その結果は保健だより等でお知らせしている通り、睡眠時間の確保が大きな

課題です。夜は１０時までには就寝し、しっかりと疲れをとることで次の日の朝に気持ちよ

く起きることができます。家庭での生活について今一度話し合っていただけると幸いです。  

 

○ その他  

 

 学校側の教職員の対応に関しましては、約９５％の方から「あてはまる」「よくあてはま

る」という声をいただきました。今後も丁寧な対応を心がけてまいります。  

 本校も、開校３年目となり、教育目標や教育活動が保護者の皆様に徐々に浸透し、子ど

もたちも充実感をもって学校生活を送っています。これもひとえにご家庭が子どもたちを

しっかりと見守り、育ててくださっているこそです。  

今後も、本校の教育目標「しなやかな子ども  おだやかな子ども  すこやかな子ども」

の育成を目指し、保護者の皆様とともに子供たちの教育を進めてまいります。ご協力よろ

しくお願いいたします。  
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①学校は、健康な児童を育てるように努めていると思い

ますか。

②学校は、保健指導、食に関する指導（バイキング給食

など）の充実に向けて取り組んでいると思いますか。

③学校は、交通安全や生活安全の充実に向けて取り組ん

でいると思いますか。

④お子様は、「早寝・早起き・朝ごはん」の習慣が身に

付いていますか。
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学校は、保護者の皆様に対して親切、ていねいに接

していると思いますか。
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①学校は、健康な児童を育てるように努めている

と思いますか。  

②学校は、保健指導、食に関する指導（バイキン

グ給食など）の充実に向けて取り組んでいると

思いますか。  

③学校は、交通安全や生活安全の充実に向けて取

り組んでいると思いますか。  

④お子様は、「早寝・早起き・朝ごはん」の習

慣が身に付いていますか。  

 

学校は、保護者の皆様に対して親切、ていねいに

接していると思いますか。  

                                        



 


